

国家主席习近平发表二〇二〇年新年贺词

只争朝夕，不负韶华 全面建成小康社会 实现首个百年奋斗目标



新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表二〇二〇年新年贺词 新华社发

新华社北京2019年12月31日电 新年前夕，国家主席习近平通过中央广播电视总台和互联网，发表了二〇二〇年新年贺词。全文如下：

2020年就要到了，我在首都北京向大家送上新年的美好祝福！

2019年，我们用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。高质量发展平稳推进，我国国内生产总值预计将接近100万亿元人民币、人均将迈上1万美元的台阶。三大攻坚战取得关键进展。京津冀协同发展、长江经济带发展、粤港澳大湾区建设、长三角一体化发展按下快进键，黄河流域生态保护和高质量发展成为国家战略。全国将有340个左右贫困县摘帽，1000多万人实现脱贫。嫦娥四号在人类历史上第一次登陆月球背面，长征五号遥三运载火箭成功发射，雪龙2号首航南极，北斗导航全球组网进入冲刺期，5G商用加速推出，北京大兴国际机场“凤凰展翅”……这些成就凝结着新时代奋斗者的心血和汗水，彰显了不同凡响的中国风采、中国力量。

一年来，改革开放不断催生发

展活力。党和国家机构改革圆满完成，增设一批自由贸易试验区和上海自由贸易试验区新片区。科创板顺利启动推进。减税降费总额超过2万亿元。个人所得税起征点提高了，老百姓常用的许多药品降价了，网络提速降费使刷屏更快了，垃圾分类引领着低碳生活新时尚。“基层减负年”让基层干部轻装上阵。放眼神州大地，处处都有新变化新气象。

一年来，国防和军队改革扎实推进，人民军队展现出新时代强军风貌。我们进行国庆大阅兵，举行海军、空军成立70周年庆祝活动，举办第七届世界军人运动会。首艘国产航母正式列装。人民子弟兵永远是保卫祖国的钢铁长城，让我们向守护家国的忠诚卫士们致敬！

2019年，最难忘的是隆重庆祝新中国成立70周年。我们为共和国70年的辉煌成就喝彩，被爱国主义的硬核力量震撼。阅兵方阵威武雄壮，群众游行激情飞扬，天安门广场成了欢乐的海洋。大江南北披上红色盛装，人们脸上洋溢着自豪的笑容。《我和我的祖国》在大街小巷传唱。爱国主义情感让我

们热泪盈眶，爱国主义精神构筑起民族的脊梁。这一切，汇聚成礼赞新中国、奋斗新时代的前进洪流，给我们增添了无穷力量。

一年来，我去了不少地方。雄安新区画卷徐徐铺展，天津港蓬勃兴盛，北京城市副中心生机勃勃，内蒙古大草原壮丽美亮丽，河西走廊穿越千年、历久弥新，九曲黄河天高水阔、雄浑安澜，黄浦江两岸物阜民丰、流光溢彩……祖国各地一派欣欣向荣的景象。我沿着中国革命的征程砥砺前行。从江西于都红军长征集结出发地到河南新县鄂豫皖苏区首府革命博物馆，从甘肃高台西路军纪念馆到北京香山革命纪念馆，每个地方都让我思绪万千，初心和使命是我们走好新时代长征路的不竭动力。

同往常一样，我无论多忙，都要抽时间到乡亲们中走一走看一看。大家跟我说了很多心里话，我一直记在心上。云南贡山独龙族群众、福建寿宁县下党乡的乡亲、“王杰班”全体战士、北京体育大学研究生冠军班同学、澳门小朋友和义工老人，给我写了信。我在回信中肯定了大家取得的成绩，也表

达了良好祝愿。

一年来，许多人和事感动着我们。一辈子深藏功名、初心不改的张富清，把青春和生命献给脱贫事业的黄文秀，为救火而捐躯的四川木里31名勇士，用自己身体保护战友的杜富国，以十一连胜夺取世界杯冠军的中国女排……许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。

2019年，中国继续张开双臂拥抱世界。我们主办了第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会、亚洲文明对话大会、第二届中国国际进口博览会，向世界展示了一个文明、开放、包容的中国。我同很多国家元首和政府首脑会晤，分享了中国主张，增进了友谊，深化了共识。世界上又有一些国家同我国建交，我国建交国达到180个。我们的朋友遍天下！

2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚决战决胜之年。冲锋号已经吹响。我们要万众一心加油干，越是艰险越向前，把短板补

得再扎实一些，把基础打得再牢靠一些，坚决打赢脱贫攻坚战，如期实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。

前几天，我出席了澳门回归祖国20周年庆祝活动，我为澳门繁荣稳定感到欣慰。澳门的成功实践证明，“一国两制”完全行得通、办得到、得人心。近几个月来，香港局势牵动着大家的心。没有和谐稳定的环境，怎会有安居乐业的家园！真诚希望香港好、香港同胞好。香港繁荣稳定是香港同胞的心愿，也是祖国人民的期盼。

历史长河奔腾不息，有风平浪静，也有波涛汹涌。我们不惧风雨，也不畏险阻。中国将坚定不移走和平发展道路，坚定不移维护世界和平、促进共同发展。我们愿同世界各国人民携起手来，积极共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体，为创造人类美好未来而不懈努力。

此时此刻，还有许多人在坚守岗位，许多人在守护平安，许多人在辛勤劳作。大家辛苦了！让我们只争朝夕，不负韶华，共同迎接2020年的到来。祝大家新年快乐！

新年戏曲晚会在京举行

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席观看

新华社北京2019年12月31日电 2020年新年戏曲晚会31日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等，同首都近千名群众欢聚一堂，一起观看演出，迎接新年的到来。

夜幕降临，华灯璀璨。国家大剧院剧场内笑语盈盈、欢声阵阵，洋溢着如春的暖意和喜庆的节日气氛。19时45分，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，同前来观看演出的老艺术家们亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

高歌奋进新时代，梨园绽放盛世花。激越雄壮的《响鼓2020》拉开了晚会序幕。京剧《信仰的味道》、壮剧《黄文秀》、京剧《智取威虎山》等剧目片段展现中国共产党人“不忘初心、牢记使命”的崇高信仰和对祖国母亲的赤子之心；贵州花灯戏《夫妻观灯》、丹剧《槐荫记》、闽剧《双蝶扇》、川剧《别洞观景》等经典名段创新呈现，绽放历史弥新的艺术魅力；豫剧《苏武》、绍剧《余太君》、晋剧《于成龙》等精彩唱段致敬古代先贤，弘扬爱国精神，伸张民族大义，熔铸传统美德，浸润浓郁的家国情怀；京剧《时迁取帖》、少儿戏曲《八大锤》等节目，以民族传统艺术样式营造其乐融融的轻松气息；昆曲《夜奔》、徽剧《关羽观阵》等选段和武戏集萃等节目彰显了戏曲艺术的底蕴和风采。新编戏曲歌舞《中国，一定行！》将晚会气氛推向最高潮，“中国人民一定能！”“中国一定行！”唱出时代强音。艺术家们的精湛技艺赢得全场阵阵喝彩和热烈掌声。

今年的新年戏曲晚会13个剧种同台献艺，绍剧、贵州花灯戏、丹剧3个剧种首次亮相这一舞台，通过原创佳作和老、中、青、少四代演员的精彩表演，展现新时代戏曲艺术百花齐放的繁荣景象，唱响新时代爱国奋斗之歌。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会部分领导同志、国务委员、全国政协部分领导同志，有关部门负责同志观看演出。

@“90后”“00后”“10后”，比你们更“鲜”的一代来了

第一批“20后”今晨来报到！

羊城晚报记者 丰西西 符畅 实习生 安舒齐 通讯员 黄海 白恬 周密 李雯



“哇——”从2019年跨入2020年，最动听的声音莫过于新生宝宝的哭声。他们挥动着稚嫩的小手，向世界大声宣告：“20后”已经来啦！

2020年1月1日凌晨0时57分，广州市妇女儿童医疗中心珠江新城院区产房分娩5室内外，弥漫着喜悦和幸福。“是个小公主哦，听到宝宝哭声了吗？”陈先生高兴地抱着产床上的太太黄女士说。经历了1个多小时的分娩过程，广州市妇女儿童医疗中心珠江新城院区的第一个“20后”宝宝顺利降生（见上图，羊城晚报记者汤铭摄）。

陈先生说，他和太太都是广州人，这是他和太太的第二个宝宝，此前育有一个儿子已四岁半，如今刚好凑成一个“好”字。“以后她生日的时候就是放假！”这位爸爸幽默地说。

伴随着新年的祝福，广东首批“20后”宝宝陆续来“报到”。在广州医科大学附属第三医院产房内，13名产妇正在待产。广医三院主管护师曹素花已经在产房工作了28年，大家都叫她“花姐”。“70后”的她已记不清接生了多少个宝宝。花姐说自己经手接生的宝宝有“80后”“90后”“00后”“10后”，如今又要接生“20后”，令她十分感慨：“我很喜欢做产这个工作，我的妈妈也是助产士，每一次新生儿出生时带来的喜悦，都让我很开心。”

责编/苏碧青 朱帆 美编/范英兰 校对/潘丽玲

A股2019年最后一个交易日全线飘红 深成指全年涨44% 涨幅全球第一

羊城晚报讯 记者戴曼曼报道：2019年最后一个交易日，中国股市全线飘红收官。12月31日收盘，上证指数涨0.33%报3050.12点，深证成指涨0.63%报10430.77点，创业板指涨0.44%报1798.12点。

从全年来看，三大指数均呈现较大涨幅。上证指数年初至今涨22.30%，深证成指年初至今涨44.08%，创业板指年初至今涨

43.79%。对比全球主要股指，深证成指涨幅全球第一。

2019年落地的科创板年内总体呈现上涨，截至12月31日，科创板全部70只股票中，54只上涨，15只下跌，1只股票涨跌幅为0。

2019年全年，沪股通累计净流入1566.23亿元人民币，深股通净流入1951.10亿元人民币，北向资金净流入3517.43亿元人民币。

“超级跨年”海心沙热力上演

“十大广州印象”发布

羊城晚报报业集团获表彰

详见 A5

叮咚！

您有一份新年礼包

请注意查收

详见 A4

带上石湾玉冰烧 过个幸福年